ОБЫТИЕ

О пригорка, у густой дуборой роз ща, в которой спраталась школа ФЗУ, гназам открывается живописная панорама Земегчинского свеклосахарного комбината. Винау. у шарекого полотна заводских огородов, мимо небольшой прозрачной речушка Раев широко разлеглись корыуса и пристройки старейшего в Союве сахарного завода. Далеко видим его трубы. Выше разбросаны села-Вилны очертания совхозных построек, усадеб, конторы, свлядов, стану пин, завол опоясан узкими лентами

Бывшие хознева завода, тажелый босвкусный вензель, которых еще и сенчае можно обнаружить на внутризаводском, мосту, знали гдо осесть. Земетчино легла в одном из плодополнейших массивов черноземной полосы. Жирная, добрая земля! Темный невежественный, запуганный мужив за гроши отлавал свой каторжный труд ки. Долгоруковым

... День 12 июля 1934 года для Земетчино останется памятным. Новая, прива страница записана в его историр. В его да только? Разве событие, которое произошло в этот день. не записано славной страницей в историю всего нашего строительства? Но что случилось, почему на всем протяжения от Сасова до села Зе метчино на всех попутных станциях с радостным возбуждением встречали необыкновенный для шупленького земетчинского железнолорожного состава большой электрифинированный вагон? На ставции Пашково в вагону, как ягоды из кузовка, высыпаля ватага бойких ребятищев И они осведомлены о назначении вагона. они взролнованы событием, который жия эти дии район. .

- Никак Калинин присхал? -солидно гремит звоняны голоском босоногий мальчишка в синей рубашонко без пояса.

- И не Калинии, а директор Наркомснаба Микоян, - поправляет его паренев постарые, русоголовый в серой кепке, с густой сеткой веснушец на вруго загоревшем лице. И когда выяснилось, что в вагоне нет ни Ка ребята, огорчившись немного, быстро перещая в наступление и потребовали от московских гостей, вышелина на платформу полышать свежим воздухом, дать честное слово, что и их. ребят Юрсовской школы, не забудут, чись и и нам на карбиро плошалку ACCORDONA HOROLOT SHAMCHRIMB TCатр. Тем более, что и «Ревизора». и «Не все коту масленияла» они отличno anami.

Крупнейший мастер этого, театра. васлуженный деятель испусств Александр Алексеевич Остужев стоят восхищенный среди этой бойкой вагаги ребятишек. Его радует это коллективная общительность ребят, из дружеская простота, в уже позже, в высоне, за вспоминает эругие времена, когла запуганные, неграмотные ребята нивить, тяжело молчаля при расспро-

Волновались все.

Волновалось население пяти районов - Земетчинского .. Пичаевского. Ракшинского, Башиаковского и Моршанского, которые в день открытия первого совхозно-колхозного филиала Малого театра в Союзе послаля в Земетчино лучших своих долей.

- Волнованись организаторы и инипнаторы этого дела, в цервую очерель художественный руководитель: театра, старый; но жизнерадоствый в рвый в работе Птатов, Иван Стецанович. Его уверенным рукам, его иноголетнему опыту доверил Малый театр руководство своим филиалом в Земетчиво.

Волновались актеры, все поголовво - в те, кто был, занят в «Ревизоре», и те, кто в спектакле занат ве был Шутка ли! Как встретих «Ревизора» зритель, может быть. еще несколько часов назал заковчивший косьбу или вернувщийся из полевого габора, где обсуждались вопросы предстоящей уборки хисба и свекам? Как произойлет у этого зрателя встреча о Гоголем. взыв и образы которого должны раскрыть сегодия артисты Малого театра?

Волновался зритель. Он был изумателен и многолив. На совтозных и заводских автомашниях, на теле-

пешком зритель за десятки километумонжатскува умоцью умоте в вод зданию, которов с сегодняшнего дня запасывалось в послужной спасок культурной реколючии, включалось в арсеная кудожественно-политического воспитания масс.

Рядом с неграмотным стариком Савеллем Тимофесьичем Стибиевым. колгозинком; ловкой работе которого могут позавиловать нима комсомольцы, рядом о травтористом совтова Туркивым сидели и политотдельцы, дюди большевистской культуры и высокой политической закал: ии. сельсоветчики и рабочна сахар-HOLO 38BOJA

И. разумеется, воляовался больше всего Федер Оснцович Чинчис, Это худощавый легкий чедовек, ровный и мягкий в обращении по это настоящий большевик, выпестованный гражданской войной, сораткик Михаила Васильевича Фрунзе. Федор Осипович - душа Земетчинского вавода, его руководитель и организатор. На рассвете начинает он свой длинный трудовой день, почный разпробразненших забот.

Сейчас завол превратился и гигантсилы больйнце для самого себя. Он успешно, фотя и о немалым напряжением, вроводит капитальный свой рамонт, Оп стар, этот завод! Нужно бережно и пробовно почнотить его вакуумы, чаны и почи, перестикать проржавеви не трубы, сменить спосившиеся метн, которые завол де-лает тут же в своев кузнице, в сво-на метанических мастерских в ди-тейной. Но миорого очень многого не вватает, — ну скажем, манесмановских трубом и сит. II Чинчис, не ный оптимизмом, бодрый и стреми-

тельный, встречает эти трудности. Именно его заводу, который составляет одно ведое с распластанными далеко вокруг него крупными совтовами - им. Сталина, Продетарским, ны Урицкого. - в ноэти двумя стамя колтолов выпала честь открыть замечательнуй странна встория сопиалистического театра.

В этом неж пичего, странного, нос наш театр петаврретный остров, где жрены за семью печатими оберегают сокровища исвусства, тажелым занавесом отделенные от горячих будней сопналистического строительства. Соэдания настоящего художественного громадной значимости. Оно наглядно і твердо и бодро держат его прозрачпоказывает, какие удивительные дела происходят в сельскохозяйственных массивах нашей страны, где величественно и прочно становится на ноги сонналистическое зозяйство. Завод, совхоз, колхозный строй формуют. чеканят новую экономику района, Вместе с нилустриализацией, зажиточностью идет великий культурный пол'ем

Прекрасный почин Малого театра. горячо поддержанный народным комиссаром снабжения т. Миколном. не почтительный шефский выезд, не случанная, скоропроходищая затея. Это - большое, серьезное лело. Первый совтозно-колтозный филиал Малого театра, сформированный из допроводенев, вришел в Земетино как почетный и знатиых гость. Начало жизип мотодого театра беспомощно- и полвижническое «хождение в народ». Малый театр пришел в Земетчино как равноправный соратиик завода, совхоза, колгоза для того, чтобы вместе с ними. кая боец по классу, с большевист ской прямотой и энергией, восвать за свеклу и за клеб, за колкозный строй, за культуру,

От чистого сердца, с великой радостью и дюбовью включает Малын театр, его чудесный и дружный коллектив актеров Земетчинского филиала, высокое свое мастерство в чи сло действующих средств культурной революции. Средства эти непрерывно множатся. Сегодня в районе свыше тысячи звуковых киноустановок, две тысячи радиоточев в подевых таборах. Растут парки тракторов и автомашин. Школы, ясли, клубы. сустясь, не (теряясь, весь пронизан- столовые, электричество клубоко проникают в быт земетчинской деревни.

Формируется новый тип советских людей И одинаково новыми сочтех булущий честория и актера совхозно-колхозного филиала одного из величайших деатров мира, актера, который, создавая на сцене бессмеряный образ городничего, будет одновременно превосходно владеть агроминимумом, Новым типом человека будет считать историв и Савелия Стибнева, на старости дет сдедавщегося лучшим ударником колхозных полей, и семидесятилетнего Михаила Антоновича Федорова, полвека проработавшего на сахарном заводе, а настоящую жизнь увидевшего тольняння, ня Миконда, на Бубнова. Јевт ледовского покрои, став и шел 1 театра в седе Зецетчино, — событие 1 ко теперь. Сейчас он на пенсии, но

ные, ссохимеся старческие руки инструмент. Выпветшие глаза, сквозь очки, укрепленные интками, зорко шуцают обтачиваемую дегаль. Новыми дюдьми булут считать неугомиз мого строителя театра, директора завода Чинчиса, спокойного и настойчивого в выполнении большевистеких поручений Бочарникова. севретаря райкома схозявна райо: на». и Лукина, начальника политотдела Земетчинской МТС, и Платона, страстного театрала, охотника и пчеловода, и тысячи, десятки тысяч эеметчинцев, которые в сущности инчем не отдичаются от населения пругих районов великой нашей стра-

— Я вижу дальше, — не раз повторял Чинчис на производственном совещании о актерами после первого опектавля, на другой день. Он говорил о будущем тентре, о предстонщей его достройке, когда зрительный заи вместит по 700 чедовек. Он исно видит, что несет с собой театр всему району, ближайшим ранонам. Его простые и веские слова церекликались с выступлениями тракториста Туркина, секретаря обкома Варейкиса праматурга Ромашова и рабочего сахарного завода Красношекова на премьере «Ревизора», до поднятия занавеса, на торжестве открытия театра.

Начало величаниему делу культурной революции положено в селе Земетчино. Театр, художественный в полноценный, станет одним из рычагов перестройки быта и жизни. которая становится прче и радост-

... И незабываема картина первого театрального раз'езда после мастерски сыгранного «Ревизора», впервые на села полнокровно прозвучавшего со сцены Земетчинского театра. При свето электролами на заводских и ссвхозных грузовиках, на телегах раз езжался по домам совхозный в колхозный зритель, разговорчивый и возбужденями, нагруженный впечат. дениями и радостыю.

Наяву начиналась пастоящая, большая культурная жизнь, к которой призывал перед поднятием занавеса громадный крепыш Лидви, - колхозник, посланный в гости в Гоголю от колхоза им. Ворошилова.

ю, пригожин ?